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Opakováńı

Věta (Centrálńı limitńı věta). Máme posloupnost X1, X2, ... nezávislých, stejně rozdělených náhodných
veličin, pro které je 0 < varX1 <∞. Pak

P
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i=1Xi − nEX1√
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√
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≤ x

)
n→∞−−−→ Φ(x), x ∈ R.

Věta (Sluckého věta). Necht’ Xn, Yn, Zn jsou posloupnosti náhodných veličin takových, že Xn
D−→ N(0, 1),

Yn
P−→ c a Zn

P−→ d, kde c, d ∈ R jsou reálné konstanty. Pak

Yn ·Xn + Zn
D−→ N(d, c2).

III.3. Intervalové odhady

Definice (Intervalový odhad). Bud’ X1, ..., Xn náhodný výběr z rozděleńı, které záviśı na neznámém para-
metru θ ∈ Θ ⊂ R. Zvolme hladinu α ∈ (0, 1). Intervalový odhad parametru θ na hladině α je interval [D,H],
jehož meze tvoř́ı náhodné veličiny D = D(X1, ..., Xn), H = H(X1, ..., Xn) splňuj́ıćı

P(θ ∈ [D,H]) ≥ 1− α, ∀θ ∈ Θ.

Poznámka. Někdy je obt́ıžné nalézt přesný intervalový odhad a spokoj́ıme se s asymptotickým intervalovým
odhadem (založeným na CLV), který uvedenou podmı́nku splňuje pro n→∞ (viz cvičeńı 1).

IV.1. Podḿıněné rozděleńı

Definice (Podmı́něné rozděleńı). Necht’ (X,Y ) je náhodný vektor s diskrétńım rozděleńım s hodnotami v
N2 a necht’ n ∈ N je takové, že P(Y = n) > 0. Pak definujeme podmı́něné rozděleńı X za podmı́nky Y = n
jako

P(X = k|Y = n) =
P(X = k, Y = n)

P(Y = n)
.

Definice (Podmı́něná středńı hodnota). Je-li EX <∞, pak definujeme podmı́něnou středńı hodnotu X za
podmı́nky Y = n jako

E[X|Y = n] =
∑
k∈N

kP(X = k|Y = n).
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